

# 拾金不昧热心助邻 积极参与社区活动

## 北翟营社区有个热心肠王大姐



■王彦芳(中)给社区老人包饺子。

□文/图 本报记者 方小北

住在石家庄市长安区亚龙花园的王彦芳大姐是个热心肠,最近,她再想敲开楼下邻居张奶奶的门需要“花言巧语”,甚至还得用点儿计谋。这到底是怎么回事呢?

### 关爱老人暖人心

王彦芳是亚龙花园18号楼的一位老住户,她家楼下住着一位80多岁的张奶奶。张奶奶老伴儿过世,儿女又不在身边,热心肠的王彦芳有时做了好吃的,就会端过去跟独居的张奶奶分享。王彦芳一敲门,张奶奶就会热情地迎出来,王彦芳二话不说走进厨房,把热气腾腾的饺子倒在老奶奶的盘子里,连寒暄的机会都不给奶奶,扭身就往门外走,边走边说:“你老人先吃吧,我楼上还开着火呢,我接着煮饺子去喽。”

包饺子、蒸包子、炖了大锅菜、炸个油炸糕,反正做了啥好吃的,王彦芳都忘不了给张奶奶送一份。时间久了,张奶奶挺不好意思,逼得老人“威胁”不给王彦芳“开门”。王彦芳却乐呵呵地说:“楼上楼下邻居住着,就是点儿吃的又不值个啥,我能做好吃的,就愿意跟您老人家分享,千万不要客气。”张奶奶嘴上说着不搭理,其实每天晚上都要到王彦芳家串门。跟耳背的张奶奶说话,王彦芳都得大着嗓门喊,王彦芳却从不嫌麻烦。

王彦芳在亚龙花园是出了名的“热心肠”。邻居小康说,在小区便道上,有非机动车乱停乱放压住盲道,甚至连行人都无法通行。一般人都会选择绕到机动车道上通过,可王大姐从不绕行,她会放下手里的东西,把乱停乱放的自行车、电动车摆放好,腾出一条小路,方便他人通行。

### 拾金不昧好品格

在小区里,王彦芳拾金不昧的品德也受到称赞。前不久,王彦芳下楼遛弯时,在楼下电动车旁发现一个被遗忘的电脑包,里面装着一部崭新的笔记本电脑,便在原地等失主。可等了一个小时,也不

见有人认领,王彦芳于是将电脑送到了社区门岗,同时将失物招领信息发布在了“北翟营帮你办”小程序上,告知失主可到南门凭相关购物发票领取。

第二天,失主看到失物招领信息后,领回了电脑。很快,王彦芳拾金不昧的事迹在小区里传开,大家纷纷为身边好人点赞,为有这样的好邻居感到骄傲和自豪。

其实,这对王彦芳来说,已经不是第一次,她在上海给女儿带娃期间,偶然捡到了未拆包装的衬衣,立即交给了物业管理,最终通过业主群找到了失主,失主连称“石家庄人好”。

### 共奏和谐好乐章

善良的王大姐,每一件好事都要善始善终。小区一位邻居的老伴儿扭了脚出不了门,偏偏老母亲又生病住院,这位邻居拜托王彦芳帮忙照顾他老伴儿两个星期。

“给她做几天饭,过几天再给她打桶水就行。”邻居开口,王彦芳痛快地答应了。其间,王彦芳上门给对方买菜做饭、擦地打水,已经60多岁的王彦芳爬上5楼尽心照顾邻居,这一照顾就是一个多月,连给这位邻居买菜的钱都是王彦芳自己掏的。“我帮助他人不图回报,做好事应该善始善终。”王彦芳笑着说。

除了热心帮助邻里外,王彦芳还积极参与社区治理,成为北翟营社区一位充满干劲儿的志愿者。回想起当初报名当志愿者的情形,王彦芳笑着跟记者说起这样一个“小插曲”：“社区工作人员心疼我,觉得我都60岁了,劝我在家休息。但是我闲不住啊,我就说试用三天,如果三天做得不好、做得不到位,就回家去。结果三天下来,大家都夸我做事儿认真负责。”

王彦芳说:“我觉得我用一份善心对别人,别人也用一份真心对我,咱这日子就越过越舒心。说实在的,这么多年,我在亚龙花园住着挺舒心,邻居和气,社区工作人员也尽心。这些年,我女儿不在身边,儿子也没跟着住。邻居见了面都热情打招呼。社区活动也丰富,每有活动社区都邀请我参加,跟大家伙儿一起说说笑笑,感觉特别温暖。大家住在一起,你帮我、我帮你,大家越过越舒心,越过越幸福。”

## 新华区北苑街道 开展助家助老活动

本报讯(首席记者 杜慧)连日来,石家庄市新华区北苑街道组织开展了形式多样的小区社工助家助老活动,在辖区营造出关爱老人,建设美满家庭的浓厚氛围。

12月2日,在北苑街道翔翼路社区的支持下,北苑街道社工站链接保君文化开展“小社助家——父母课堂”主题活动,旨在从家庭这个最小单元入手,建设美满家庭。

活动伊始,老师从歌曲《是妈妈,是女儿》引入话题,引导着家长朋友从“如何成为好父母?”“我们应该如何和孩子相处?”等话题展开深入讲解,潜移默化地影响父母与孩子的沟通、相处模式。

当天,北苑街道社工站在翔翼路社区新时代文明实践站儿童活动室还开展了“小社助家——我会安全过马路”亲子乐高拼搭活动。

社工带领大家以亲子互动游戏开场,再以情景剧形式向大家宣传交通信号灯,安全过马路,汽车盲区等交通安全知识,引导孩子们拼搭出不同的交通场景。活动中孩子们表现出非凡的动手能力和表达能力,亲子互动合作,现场气氛温馨。

为提升老年人生活质量,北苑街道社工站还联系爱心机构在钟南路社区新时代文明实践站开展“小社助老——爱心送镜,文化惠民”公益活动。

活动现场,志愿者组织大家排队等候,耐心解答每一位老人的疑问;配镜人员一边为老人选配老花镜,一边为他们做信息登记,并提醒他们要健康用眼,得到了老人们的一致好评。

## 先锋“红”课堂 宣传消防知识



■学习使用灭火器。(社区供图)

本报讯(首席记者 杜慧)日前,石家庄市裕华区东苑街道长荣社区党委、新时代文明实践站的先锋“红”课堂继续开讲,消防培训中心的宋教官给大家带来了一场主题为“消防安全 防于未燃”的科普知识讲座。

课堂上,宋教官结合实际案例提醒大家用电安全及定期检查厨房线路,详细介绍了燃气泄漏、油锅起火、电器起火等常见消防安全事故的处理方法,以及家庭常用消防用品如灭火毯、灭火器的正确使用方法,告知大家发生火灾时,应遵循“小火灭、大火逃”的原则。

考虑到辖区电动车较多、消防通道堆积杂物的实际情况,宋教官提醒大家不要推电动车进电梯,杜绝飞线充电、私拉电线等不安全行为。不要在楼道堆放纸箱、柜子等杂物,保障“生命通道”畅通。宋教官还带着大家来到室外,传授手提式干粉灭火器“提、拔、握、压”四字使用口诀,手把手指导大家如何正确使用灭火器。

长荣社区党委书记韩利英说,此次活动进一步强化了居民的消防安全防范意识,下一步,长荣社区将采取更广泛的形式开展消防安全宣传教育活动。

### 服务信息

◆微信办理 13011578201  
wb990k yzwb\_36524  
◆广告咨询 8862 9347

#### 疏通服务

红马甲疏通高压清洗  
专业水电暖、安装  
空调加氟维修 15832176896

#### 家电服务

电器维修上门服务  
冰箱 洗衣机 热水器 微波炉 烟机  
空调 电视 灯具 电工 15831102578

#### 保姆病护

保姆 钟点工 保洁 月嫂  
15333115515 15633682763

### 声明公告

◆微信办理 13011578201  
wb990k yzwb\_36524  
◆广告咨询 8862 9347

#### 粉刷装修

旧房翻新,老房装修  
粉刷门窗 防水铺砖水电  
无需搬家 83536856

冀 AD41355 网络预约出租  
汽车运输证丢失,证号  
130101248649,特此声明。

冀 AD34592 网络预约出租  
汽车运输证丢失,证号  
130101248650,特此声明。